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Karácsonyi hazugságok.
Szent karácsony ünnepe előtt állunk.

Ki egyház a szeretetnek, a szívj óság ün- 
íepének tartja a karácsonyt. Hirdeti a 
megváltás, az eszme igazságának boldogító 
megszületését: csupa nemes és lélekemelő 
tan, olyan, mely szelídséget és megnyug­
vást akar plántálni az emberi szivekbe. És 
tlyképen szép, nagyon szép ünnep is ez a 
karácsony! A társadalom azonban a maga 
önző, hiú hazugságaival elmagyarázta, el­
terelhette az ünnep jellegét. A karácsony 
a mai tormában éppen az egyházi tartal­
mának meghazudtolója; az emberek apró 
gyermekeik erkölcseit, naiv hitét métely ezik 
meg ezen a napon. A gazdag és szegény 
közötti külömbségek fájdalmas tudatának 
töviseit éppen őzen a szent estén szúrják 
az ártatlan gyermek lelkekbe.

Jön a karácsony. Hetekkel azelőtt a 
tanító, a szülő s mindenki azzal biztatja, 
serkenti a gyermekeit: „Ha jó leszel, ezt 
meg amazt hoz az angyalka.“ Igen : ju­
talmat, ajándékot Ígérnek egy olyan vala­
mi nevében, amit az emberek találtak ki 
önzésük kielégítésére, s a mines az an- 
gyalokhoz s egyéb ilyen üres czitraságok- j 
hoz semmi köze sincsen. A gyermek ; 
engedelmes, a gyermek szófogadó, min- j 
dent megtesz, mert hát várja, lesi a szép j 
karácsonyi ajándékot. Ezalatt a szülőknek» 1 
tanítóknak nyugodalmuk van, megéri ez a 
karácsonyi ajándékot.

S ime mi történik. A szent este a leg­
több gyermeknek, daczára annak, hogy jó, 
szorgalmas ^s engedelmes volt csalódást, 
keserű csalódást hoz. A gazdag gyerme­
ket, bármily rossz és hanyag volt is az 
iskolában, otthon is az angyalka, az igaz­
ságos angyalka mesés értékű ajándékok- : 
kai, csecsebecsével lepi meg. A kunyhók . 
ezreiben pedig ezalatt igazán jutalmat ér- j 
demlő gyermekek üres, kietlen hideg szó

bábán hiába várják a Jézuskát, az csak 
nem jön. Elakadt a szülők sovány erszé­
nyénél, akik előbbre valónak tartják a 
mindennapi kenyeret, akik nem adhatnak 
ajándékot, mert külömben éhség és nyo­
mornak teszik ki azokat, kiknek a Jézuska 
nem hozott semmit.

Ámde mindez csak kisebb baj. Az ün­
nep után az iskola padjain, a játszóhelyek 
pajzán zajában kérkedik el a gazdag em­
ber fia mindazzal, amit a szegény gyer­
mek nem kaphatod" meg, mert szülője 
viskójába nem tért be a Jézuska, a gaz­
dag gyermekek protektora. Itt szűrődik le 
a gyeamekember előtt az első igazság, 
hogy vannak dolgok melyeket csak gaz­
dag emberek élvezhetnek, eszmek, melyek 
a tehetőseknek örömet, boldogságot, a sze­
génynek fájdalmat és önmegtagadást jelen- 
Ködképek nehezednek a gyermek lelkére, 
problémák gyötrik, melyek a íelzakatolt 
képzeletbe beleoltják az anarchizmus első 
csiráit, melyet az idő romboló vadsággá 
fejleszt ki.

Ezt a fájdalmas érzést nem akarta és 
nem is akarhatta az egyház éppen a sze­
retet eszméjének szánt ünnepen a kisde­
dek leikébe belevinni, mert hiszen a ke­
resztényi szeretetnek egyenes meghazudto- 
lása volna mindez. Jutalmazása a rossznak, 
méltatlan mellőzése a jóknak a zsebigaz­
ság elvei szerint: hirdetheti-e ezt bármely 
vallás tanítása? Szabad-e a gyermek előtt 
feltárni a szegénység borzalmait, szabad-e 
már most megismernie ezt a hitvány tár­
sadalmi hazugságot, mely mindenkor a 
csengő aranyak hóditó erejét dicséri? — 
Erős pedagógiai botlás ez a karácsonyi 
szemfényvesztés, melyet éppen az egyház­
nak kellene szószékről betiltania, mert val­
láserkölcsi szempontból bűnös érzések és 
kínzó fájdalmak kutíorrása.

Szent karácsony szép ünnepén, a ka­
rácsonyfa csillogó ragyogásai közé így 
lopodzik be az emberi hiúság és félszeg- 
ség ördöge, így lesz a szeretet ünnepéből 
a fájdalmak kálváriája. S mikor kigyulad- 
nak a gazdag paloták termeiben az ünnepi 
világok, a szegény kunyhók sötét vackai­
ban ekkor születnek meg a leggyilkosabb 
ösztönök, azok, melyek a gyermekiélekben 
az irigység érzetét ébeesztik fel, a férfi­
ben izzó ellenszenvet rak, féktelenséget, 
szítanak a társadalmi fólszegségek, egyen­
lőtlenségek igaztalanságai ellen.

d. i.
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Yentisgage.
Ma délelőtt uyilt meg az Aradi Képző- és 

Iparművészeti Társulatnak' a kereskedelmi Aka­
démia dísztermében rendezett karácsonyi kiállí­
tása. A több mint kétszáz műtárgyat magában 
foglaló tárlatot már kilenc óra után nagyszámú 
közönség kereste fel. Az iinnepies megnyitás 
dél lőtt 11 órakor volt. Csánk Lajos, a társulat 
alelnöke szép beszéd kíséretében kérte fel a 
megnyitásra Varjassá Lajos polgármestert, Var- 
jassy megnyitásában kiemelte a társulatnak Arad 
művészeti életében kifejtett buzgó működését, 
amelynek jelentős része volt Arad közönsége 
kulturális nevelésében. Kijelentette a polgármes­
ter, hogy a kiállítást tőle telhetőleg támogatni 
fogja. A megnyitást díszes közönség hallgatta 
végig. A jálenvoltak között láttuk Barabás Béla 
dr? orsz. képviselőt is. — A művészi összeállí­
tású tárlaton már a mai napon megkezdődött a 
mii vásár. Megvették Pcntelei Molnár Jánosnak 
„Tavaszi reggel*" cimii vásznát és alku folyik 
már négy képre. A székely népművész, Molnár 
Dániel kis állatszobraiból már ma többet eladott.

Weisz Leó
ARAD, Minorita-palota.

a legmodernebb 
dúsan felszerelt 
könyv-kereske­
dés

8EDIBEB6EII
a legszebb

elsőrendű ék­szerész najy _ _ _  érn-raKtűrii
karácsonyi ajándékok kaphatók.
FBEHCI ■ VIHU flndríssy-tér,ARAD RÖ2pon^'-z41límellett.
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MIHÁLY ZSEBE.
Színházi ügyek.

Sajnos, számtalanszor volt már alkalmunk 
megállapítani, hogy Szendrey Mihály és az igaz­
mondás nem egészen ikertestvérek. Nem akar­
juk ezzel korántsem azt mondani, hogy a Mester 
hazudik, de különösképpen bármit állítson, an­
nak ellenkezője rövidesen kiderül.

Így esett -az mostanság is. A múlt héten 
részletesen foglalkoztunk az ü nyilatkozatával, 
amely egy aradi napilap hasábjain látott nap­
világot s most vissza kell arra térnünk. Igazán 
véletlenül, ártatlanul kell visszatérnünk.

A szinészegyesiilet hivatalos közlönyének 
utolsó szánta ugyanis hiriil adja az érdeklődők­
nek, hogy az egyesület december 10-én. Ditrói 
Mór elnöklete alatt ülést tartott s ezen az ülé­
sen foglalkoztak a vidéki színigazgatók hátra­
lékaival. És kimondották, hogy a legenergiku- 
sabban járnak el az adósok ellen.

Természetesen szó esett Szendrey Mihály- 
ról is. Es kiderült, hogy az ő adóssága meg­
haladja a nyolcezer koronát. Ebből az követ­
keznék, hogy a drákói szigort vele szemben Jis 
alkalmazni fogják. Csakhogy nent az követke­
zett. Ellenkezőleg: Szendrey Miskát egyáltalán 
nem háborgatják, mert az ő adóssáya fedezetet 
talál az állam szubvenciójában.

Es ezt nem mi állapítjuk ez a színész- 
egyesületben hangzott el.

Ezzel szemben csupán azt kell konstatál­
nunk. hogy említett nyilatkozatában Szendrey 
Mihály azt hangoztatta, hogy semminemű állami 
szubvenciót rum kap.

És igy ridegen egymás mellé állítva a két 
tényt, elmélkedhetnénk hasábokon át arról: 
miért cáfolja meg a kegyetlen sors mind'g azt- 
ainit Szendrey mond.

De néni elmélkedünk. Mi csak tényeket 
állitottunkegymás mellé. Elmélkedjek a közönség.

1. á. V.

DDODOBonBana nnaannmnnanöo

január hó elsejétől előfizet a 
„HÉTFÖ“-re, az december vé­
géig INGYEN kapja a lapot. 
Egy negyedévre két korona.

Házhoz szállítok: ES5Í
bükkfa-szenet és aprított tűzifát.

Kokszot (pirszén.)

Altmann Ede
Wesselényi- és Kiss Ernő-utcák sarkán. 

Telefon 46. sz.

iár

Tulhalmozott 
raktár miatt mélyen 

leszállított árak
mmm ferencz

ékszerésznél
Arad, ándrássy- tér

Fischer-palota.

Mumus.
*

Az aradi vár parancsnoka levelet irt 
a polgármesternek, hogy járna közben a la­
poknál abban az érdemben, hogy ezek Ír­
janak a Boszniába leküldött magyar fink 
javára rendezendő katonazenekari hangver­
seny minél nagt óbb sikere érdekében né­
hány jóindnlatu sort.

A polgármester ur, aki finom és elő­
kelő ízlésű közhivatalnok, a vett és meg­
tisztelő megbízásnak derekasan megfelelt, 
személyesen .járt el az összes lapoknál és 
ezek szivesen teljesítették a polgármester 
ur kérését; írtak szépen, sokat, jóindulat­
tal és igaz szeretettel.

Az ügy tehát rendben van, a várpa­
rancsnok ur levele teljes és nagy sikert 
hozott, azonban hogy mégis kötünk róla 
1"rvirágot gyöngyös koszorúba, ezért ma­
gyarázattal tartozunk, mert ez a kerülő nt, 
amelyre a Bernsteint sehogysem megköze­
lítő rutinnal lépett a tábornok ur, mintha jelző 
táblává vediene és azt mutatná, hogy ka­
tonáiknál még mindig mumus a sajtó, még 
mindig hivatalos ellenségnek tekinti a had­
sereg és a tekintély elvének hamis magya­
rázata kedvéért derogál közvcUtlenül ke­
resni az érintkezést a sajtóval.

Nem hamarkodunk. ime a kerülő ut 
is egyenes bizonyíték, hogy a sajtóra mind­
annyiszor szüksége van a hadseregek, va­
lahányszor humánus és kulturális célok 
megvalósításáért buzog és bizonyos az is, 
hogy ezekért a célokért a magyar sajtó 
mindenkor és felszólítás nélkül is rendel­
kezésre állott.

Ez az, amit. ámbár köztudomású, 
le kellett szögezni, nehogy akadjon egyet­

len ember is, aki azt hinné, hogy a ma­
gyar sajtó a várparancsnok ur óhajának 
felelt meg. Mert a magyar sajtó, nem igen 
szokta a hadi intezőség ad hoc udvariassá­
gát honorálni, lévén a magyar sajtóban a 
maga hivatása iránt annuyi köteles tiszte­
let, hogy függetlenségét senkinek sem 
adja el.

Mi a magyar katonákért vérünket ál­
dozzuk, magunk is katonái vág) unk a ma­
gi arság minden szent érdekének, csak- 
hog) mink olyan katonák vagyunk, akik­
nek munkája és minden fáradozása’ nemes 
kötelességérzetből fakad, de kommandirozni 
nekünk nem lehet.

Aradváros
me/ífi «S-b«.Al,ie?1i"ével .Nent
meg ltj. Klem mór és Ingusz I. ár Fia
heiybeh könyvkereskedő cégek kiadásában. Ara 
60 fill. Kapható: a kiadóknál és minden könyv- 
---------——— kereskedésben. :—■----———

A polgármester

Á hűtlenség c: áttanó vége 
Csendélet a „mozi*4 előtt.

— A Hétfő riportja. —

Az utca egyszerű gyermekei vasárnap d,;.U 
után összejönnek a „mozi“ előtt s ott elmond­
ják egymásnak, ami mondanivalójuk vau. Teg­
nap délután például egy Busz Mária fiatal 
cselédleánynak volt mondani 'valója a szerető­
jének, Tomhusz Ernő közös huszárnak. A 
cselédleány izgatottan várta a Szabadság-tér és 
a Simonyi-utca sarkán a 8 órai előadást, mikor 
észrevette, hogy a huszár, akinek már hónapok 
óta vacsorát visz le a kapuba, egy másik 
fehércseléddel Közeledik feléje. A leányt olv 
fájdalmasan érintette a csalódás, hogy odarohant 
a közvitézhez s minden szó nélkül egy nem 
éppen irigylésre méltó pofont nyomott annak 
az arcára.

A huszár sem vette tréfának a dolgot, ha­
nem megmutatta, hogy a császár szolgáját 
nem lehet a mozi közönsége előtt csúffá tenni. 
A hatalmas markával meglógta a leáuy karját 
s úgy a földhöz vágta a volt szeretőjét, hogy 
az percekig nem tudott megmozdulni. Csak­
hamar egy rendőr is előkerült s a két szerel­
mest, akiknek bátorságuk volt az utcán úgy 
enyelegni, mintha főúri házastársak lennének, 
bekísérte a városházára Riedt István ügyeletes 
rendőrtiszt elé.

A rendőrfelügyelő megkérdezte a leányt, 
hogy miért idézett elő utcai botrányt, mire az 
sirva fakadt.

— Nagyságos ur, — mondta szánalomra 
méltó hangon, —- Ernő szeretőm volt már hó­
napok óta. de különben csak tessék jól meg­
nézni s akkor megtetszik győződni, hogy igazat 
mondtam.

— Hát ha már én adom néki a vacsorát, 
meg egyebet is, akkor ne fájjon az nekem, 
ha ő más nővel megy a moziba, — folytatta 
sirva a leány.

A huszár katonás őszinteséggel bevallót» 
a rendőrfeliigyelő előtt, hogy tényleg más nő­
vel sétált az utcán, s ezt azért tette, mert sza­
kítani akart Máriával, aki erővel azt kívánta, 
hogy ő apának érezze magát. Ehhez pedig neuki 
igazán semmi kedve sem volt.

A rendőrfelügyelő belátta, hogy súlyos 
dilemma előtt áll s igy a szerelmesek ügyét 
egyelőre rábízta a jó öreg kihágás! paragrafu­
sokra, amelyek majd megmondják, hogy hány 
keserves koronát kell a leánynak lefizetni, mert 
arcul ütötte azt a csábitó legényt, aki elhagyta 
s még hozzá nem is egyedül . . .

nnnaanaonnnnmnanannnnnano

ház
8 szobával, konyhával, istállóval, magtárral, 
színekkel, több pincével és kényelmes mellék- 
épületekkel nraságoknakvagy nagybirtokosoknak

eladó.
k ház a város közepén, annak legsz<3 

helyén fekszik.
Tudakozódhatni a kiadóhivatalban,

SÄ Ü1CHHER ÉS FlElttHEDHfl ffTHbaiítüo-tM
hát.}~ ™ ngJa“'" ,a Iea'obb ószi szövetek 35%-al olcsóbban kap-

haték! - Újdonságok 1 - Algol éa hazai
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Elúsznak
a tízezer koronák.

A vízvezeték vesztesege

Aki még mindig cégtag«
— A Hétfő riportja. —

Hamleti töprengéssel állhat meg Aradváros 
polgársága a vízvezetéki mii előtt és világfáj- 
áalommal eltelten kérdezheti:

- Óh mennyi lesz a veszteség, mennyi ?
Mert a kételyünk már csupán ilyen irány­

ban mozoghat. Hogy lesz-e veszteség, vagy 
vem, az csöppet sem kétséges.

Mivelhogy lesz, vagyis már van.
Az egyik napilap tegnapi száma harminc- 

ötezer korona veszteségről beszél, Sőt nem is 
az illető lap beszél, hanem azok a reáüs 
számok, amelyek a rendelkezésére jutottak. 
Persze: egyebütt ezt csak most konstatálják, 
holott a Hétfő már akkor volt abban a kelle­
metlen helyzetben, amikor a város rátette kezét 
a vízvezetékre.

-8 nem is volt szükségünk valami nak
jóstehetségére. Tudtuk, hogy a vízvezeték más 
vállalkozás volt Hajek igazgató kezelésében s 
más lesz a Szathmáry Károly üzemigazgatása 
alatt.

És nem csalatkoztunk. Fájdalomtól meg 
tört szívvel s a pótadó rémétől rettegve jelent­
jük. hogy nem csalatkoztunk.

Ssa'hmáry Károly üzemigazgatót a múlt év 
novemberében választották meg eyy ér jiróba- 
időre. Az egy esztendő a múlt hónapban le­
telt, a közgyűlés sorrendjéből „azonban hiány­
zott a megerősítés.

Akik ezt észrevették, érthető kíváncsiság­
gal kutatták, hogy miért, Mi annak az oka, 
hogy Szathmár „ nem erősítették meg.

Kiváncsiskod„.”)kumi is És azt a felvilá­
gosítást kaptuk, hogy Varja-sy Lajos polgár- 
mester haragszik az üzemigazgató 'a, mert az 
energikus, kuruc embe r.

No, no! Ta’i'iu n ^gsem. Ha a polgármes­
ter csakugyan nines megelégedve Szathmáry- 
val, annak föltétlenül komolyabb oka vau. Pél­
dául: a polgármester úgy látja hogy az üzem­
igazgató érája alatt sem a vizveze'ék. sem az 
autóbusz nem prosperál. Hát vájjon az nem 
elég ok a mey vmn erősítésre l 

*

Mi azonban a világért sem kívánjuk, hogy 
-Szathmáry Károlyt ne erősítsék meg. De a 
törvényhatósság igenis kívánja meg, hogy meg­
erősítése esetén az üzemigazgató összeférhetet­
lensége szűnjék meg. Az az összeférhetetlenség, 
amelyről az alábbi, hiteles kizonat szól:

III. a társas kötet, 19 la]), 11 f. sz. a.
111. Czeiler és Szathmáry asztalos áru gyár 

Arad.
Végzés száma és kelte: 9540, 1905/2.
Főtelep: Arad.
Cégvezető : Szathmáry Mihály.
Ezen közkereseti társaság 1905. április 

20-án keletkez-tt, társtagok egyenlő képviseleti 
es cégjegyzési jogosultsággal ifj. Czeiler István

HÉTFŐ

asztalosmester és S athmáry Károly oki. révész 
mérnök aradi lakósok.

A. cég és cégbirtokosok áh a1 a eégszöve» 
aláírásával, míg Szathmáry Mihály arad-csanádl 

j egyesült \asutak ny. főmérnöke cégvezető által 
I !■ ug a cégszövegnek ppa való aláírásával je- 
’ gyeztetik.

11/2—1905. május 25 8071 szám. A cég 
I szövege ..Czeiler és Szathmáry".
. cégszöveg akkénti módosítása, illetve
1 kiegészítése, hogy a cég a cégtagok által a 

a cégszöveg Írásával, mig Szathmáry Mihály 
cégvezető által az irt. vagy nyomott cégszóveg- 
nek j)pa \aló alairasava* jegyzi, bejegyeztetik.

Nem ismételjük, mer. már kifejtettük, 
hogy miért forog itt fenn összeférhetetlenség. 
1 alau a I örvény hatósági bizottság végre mégis 
rájön.

donithato. hogy az okvetetlenkedő szerbek­
nek megjött a jobbik eszük, liánéin a di­
cső Szent-Isi van társulatnak, amely a béke 
magvat hintette sz r a háborús talajra.

Haltéin ja neked Szent István-tár-
siilat!

Megmentetted Európát i*gv nagy meg­
rázkódtatástól, dicsértessek a neved mind­
örökké. Ámen.

• ■ • Es ha én egy Boszniába rendelt 
magyar zuppás lmszárőrmestcr volnék, ke­
zembe venném ezt a bájos könyvet és olyat 
káromkodnék, hogy megrciiiegue bele a föld 
— mindörökké, Ámen . . .

■ ■ ■
annnnnnannaaranBnaacDnnnaa Pofozkodás a városhaza előtt 

Háború és mulaszt.

Csillapodjanak le a háborús izgalmak, 
nyugodjanak meg a kedélyek, jöjjön bátor­
ság a gyáva szivekbe, mert elmúlt már min­
den veszedelem. Nem lesz háború, és ha 
lesz is, győzni fognak a magyar katonák, 
akik az annektált Boszniában vigyáznak 
annak a bizonyos európai mérlegnek az 
egyensúlyára, amelynek egyik serpenyőjé­
ben Aerenthal báró. a másikban pedig Ba­
sics szerb külügyminiszter ur ül.

De hogy az olvasó egy pillanatig se 
legyen kétségben, eláruljuk, hogy a békéi 
nem ügyes diplomáciai tárgyalások alapoz­
ták meg, hanem egészen más dolog, ami 
a fölvilágosodott korszaknak csúfolt husza­
dik században egy kissé hihetetlenül fog 
hangzani. Pedig úgy vau, hogy a békét 
egyedül a mindjobban virágzó Szent-István 
társulatnak köszönhetjük, amely százötven 
imakönyvet és bibliát küldött a Boszniában 
lévő magyar katonáknak, hogy unalmas 
óráikban a mulaszt és a szent igéket t,<° 
tudják és terjesszék. És a katonáknak el­
ment a kedvük a háborúsditól. A szent bib­
lia tanítja: Ne ölj! A hadfiak letették a 
puskát, sőt még kapanyelet sem mernek a 
kezükbe fogni, mert ítélni az is elsül. Csönd 
és nyugalom van a bosnyákok és herce- 
gocok között élő magyar katonák között, 
mert békeszeretet és áhitat szállta meg a 
lelkeket, amit a tanulságos és fölötte érde­
kes szentkönyvek olvasása idézett elő.

-— Halleluja neked Szent-István tár­
sulat !

Nem ropognak a puskák, nem dörög­
nek már az öreg ágyuk, hanem csuk a mi­
sére hivó harang csalogató szava szólal 
bele a csöndes némaságba. A katonák imád­
koznak és áldoznak, tanulják a szent igé­
ket és üdvözölnek. Nem gondolnak a há­
borúra, mert egész idejüket leköti az imád­
kozás. hanem ájtatos zsolozsmákat rabeg- 
nek a magyarok istenéhez, hogy 
meg őket a veszedelemtől, ami a 
kitörése esetén érné az ármádiát.

Es ugylátszili a legfőbb Hadúr meg­
hallgatta imádságukat, mert elinuH minden 
veszedelem. De ez korántsem annak tulaj-

mentse
háború

A tegnapi vasárnap rendőri eseményei Ara­
don a pofozkodásokból telt ki. A városháza 
előtt este kilenc óra tele Sobeszherger .József 
kümüvessegéd arcú'csapta Suluin Károly szabó- 
segédet. A két ember egy vendéelőben mulatott 
s e közben nézeteltérés merült fel közöttük, 
amely egy pofonnal tisztázódott. A rendőrség 
megindította Sobeszberger ellen a kihágás! 
eljárást.
aönnoDmnaemnnnannmmanoBn

AMIRŐL CSAK SUTTOGNAK.bobb

Váratlan hatás,
vagy

! a tettenért szerelmesek.
Az életnek legszánandóbb idiótái minden, 

I kor azok lesznek, akik az embereket al es 
5 egyéb osztályokba akarják sorolni a természe- 
; tiilc szerint. Akik rövid földi pályájuk korlátolt 
I szánni perceit mva akarják fölhasználni, hogy 
I felállítsák azokat a reteszeket, amelyek képe- 
I selc magukba fogadni minden embert. Ezek a 
i szánandó halandók egy megmagyarázhatatlan 
i hóbort áldozatai, légyen bár az alap, amelyre 
i építenek fiziológiai vagy pszihologíai.

Mindennek az oka pedig az, hogy az eni- 
I berek nem húzhatók egy kaptafára. Annyi kö­

zöttük a testi és lelki különbség, olyan eltéré­
seket tapasztalunk ember és eher között lépten- 
nyomon, hogy a1 ' reteszekbe akarja osztani a 
Pláto kétlábú tódat hm emlősét, annak annyi 
fiókot kell csináltatnia, ahány ember a földön 
mozog.

De elég az elmélkedésből Térjünk rá rö­
videsen az „eset“-re, amely igazolja az elmé­
letünket.

Annyit elárulunk, hogy a dolog egy üz­
letembernél eseit meg. Hogy milyen kereske­
dőről szól az ének, azt annál kevésbé bízhat­
juk a nagyközönségre, mert könnyen ráismerne 
a szereplőkre.

Az illető főnök urnák van egy csinos fe­
lesége, egy nem kevésbé csinos szobalánya és 
egy alkalmazottja. A mesében csupán az utóbbi 
három szerepel; a főnök ur illő komolysággal 
távol maradt az eseményektől, mert azok ezút­
tal kissé csiklandósak.

Csinos asszonyról és alkalmazottról lévén 
szó, az emberiség nagyobb fele, tehát a rosz-

VÉDJEGY

Egy próba mindenkit meggyőz arról,
Benzoe-Tejkrémehogy a legszebb arcot és kezet a már 15 év óta általános 

közkedveltségnek örvendő és ártalmatlan Kárpáti-fféle
használata által lehet elérni, mely eltüntet úgy felnőtteknél, mint gyermekeknél minden
betegségeket. — Zsirtalan ideális szépitőezen. I adag I kor.,,
Kárpáti János gyógyszertárát in Arad, Bores Béni-lér 15.
_______________ Csak akkor valódi, ha az itt látható védjegygyei van ellátva. Utánzatoktól óvakodjunk

arctisztátlanságokat, fagyási és bőr-
„ mely 2 hónapra elegendő. Kapható a felt utáló 

Továbbá droguériákban és illatszerkereskedésekben.
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>zabb fele könnyen hajlandó a gyauusitgatúsra. 
Hogy a gyanút eloszlassuk, sietünk kijelenteni, 
hogy az alkalmazottat nem az asszony, hanem 
a szobaleáuy érdekelte közelebbről, mondhatnék 
legközelebbről. Valamikor nem latta avatatlan- 
szem, a csinos legény nem mulasztotta el. hogy 
a bájos cicusnak ne kedveskedjék egy csók­
kal, egyébbel.

Csakhogy tudvalévőig addig jár a korsó a 
a kútra, amig az asszony észreveszi. így tör­
tént itt és ezúttal is. Egy poétikus délutánon 
az alkalmazott ur bevonult az üzlet mellett lévő 
helyiségbe, ahol a háborítatlanság reményében 
élvezte a magányt — pároson. Tudniillik a szo­
bacicával. És ekkor óh ekkor nagy dolog tör­
tént. Az üvegablakon váratlanul, de mennyire 
váratlanul megjelent »nagysága árnyéka.

Nem volt több idő, csak éppen egy pilla­
nat. De az elég volt ahhoz, hogy az alkalma­
zott ur változtasson a szituáción, de nem volt 
elég ahhoz, hogy a belépő asszony észre ne 
vegye : milyen volt cl szituáció.

Tehát észrevette Az ifjú szomorú szívvel 
konstatálta ezt s már az első zavartól éppen 
nem ment pillanatban azon járt az esze . milyen 
szomorú lesz ennek a vége s hogyan fog ő on­
nan repülni.

Izgatottan várta a másnapot, amikor alig 
mert a főnöke szemében nézni. Ez azonban 
csodálatosképpen hallgatott. De történt egyéb 
is. Amikor az asszonnyal az eset után leg­
először volt találkozása, az nem mérte őt végig 
gúnyos tekintettel, hanem óh halljatok csudát. 
— mintha mosolygot volna reá. Barátságosan 
talán . . . talán biztatóan. És ezt cselekedte 
a második találkozás után is.

Nos, mit szólnak ehhez önök, a test- és 
lélektan salhatatlan tudósai, mint olyanok? . . .

Állapotok
az aradmegyei közkórházban

Amikor nem sürgős az operáció,

URÁNIA SZÍNHÁZ.
Simenji’-otca l> SaaSíátó®“!*1' mellett

Vasárnap, 1908. december hó 20-án
fflai műsor:

1. A Nílus mellett. Természet után. 2. Az ál- 
bárónő. Humoros. 3. A királynő szerelme. Drá­
ma. (Színes.) 4. Othelló. Kacagtató. 5. Modern 
angol mezőgazdaság. (Természet után.). 6. Egy 
óra története. Humoros. 7. Jó tettért jót várj. 
Életkép. 8. Bikatenyésztés. Természet után. 9. 
A grófnő esküvője. Dráma. 10. Az apa arc­

képe. Dráma. 11. Kierőszakolt beleegyezés.
Kedden, december 22-cn Jézus élete és halála. 
Bibliai dráma 3 szakaszban. zene- és liarmó- 

niumkisérettel. Énekkarral.

Előadások : d. u. 3 órától kezdve. Hétköznapo • 
kon d. u. 5, este lél 7 és fél 9 órakor.

A színház állandóan fűtve van. 

¥WMi»lA*<WfmAi katonásan*
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Készül a Kossiith ssobor.
Az aradi Kossuth-szobor, melyet a jövö év 

folyamán fölállitanakt már csaknem teljesen el­
készült A szobor legfontosabb mellókalakját "a 
ha'dokló honvéd-et tegnap vette át a művészek­
től egy Aradról a fővárosban járt bizottság, 
amely az glkotásról elragadtatással beszól. A 
mellékalak most öntődébe került.

Parecz nyugalomba vágyik.
— A Hétfő riportja. —

Cikksorozatunknak eddig látszólag kevés 
eredménye volt. Eltekintve egyes helytelen in­
tézkedéseknek megszüntetésétől, az illetékes j 
körök s a kórházi-bizottság nem igen tartották ; 
szükségesnek, hogy az aradmegyei közkórház- i 
ban uralkodó anomáliák megszüntetésével ott j 
egészséges viszonyokat teremtsenek.

A leghatalmasabb fórum és a legilletéke- j 
sebb tényező: a nagyközönség azonban más- j 
képpen vélekedik. A közönség soraiból is föl- ; 
felbukkannak egyes esetek, amelyeket az érde­
kelt emberek a nyilvánosságra szánnak és ezek­
kel jelentékenyen növekedik közleményeinknek 
súlya és értéke.

Mai híradásunk tartalmát is a közönség so­
raiból vettük. Közöljük az esetet tárgyilagosan, 
úgy ahogy megtörtént, és semmi kommentárt ; 
nem füzünk hozzá. Hisszük azonban, hogy ez j 
az egy eset kommentár nélkül is beavatkozásra j 
kényszeríti az erre illetékes tényezőt: a királyi : 
ügyészséget, amely remé’jük, hogy érdeklődni | 
fog az eset iránt.

Az elmúlt télen, 1908. január hóban tör­
tént. hogy egy K. 8. nevű arad-gáji jómódú 
magánzót súlyos betegsége miatt kezelő orvosa 
M. G. dr. gáji kerületi orvos az aradi kórházba 
küldött azonnali való operáció végett. Előzőleg 
elhívták a beteghez M. A. dr. kórháziorvost is. 
aki szintén azonnali műtét szükségességét látta 
fönnforogni.

Az öreget pontban este 10 órakor beszállítot­
ták az aradi kórházba. M. dr. azonnal a műtő- 
szobába vitette a beteget, levetkőztette és elő­
készítette az azonnali operációhoz. Közben, mint 
ilyenkor szokás, az alorvos elküldött az osztály 
főorvosához: Parecz Gyula dr. igazgató-főorvos­
hoz azzal az üzenettel, hogy egy igeit súlyos 
beteget készített elő, tehát a főorvos azonnali 
megjelenése 'szükséges, hogy végrehajtsa a 
műtétet.

Mig a szolga odajárt, a műtőasztalon izga­
tottan és remegve óriási kínok között várta a 
segítséget a súlyos beteg. A folyosón pedig az 
öreg unokája imádkozott nagy atyja közeli ope- 1 
rációjának sikeréért. |

De a sürgős operációból nem lett semmi ! 
sem. Tizenegy óra felé visszaérkezett a szolga | 
Parecz igazgató-főorvosnak azzal az üzenetével. 1 
hogy non jön he a kórházba, hanem majd más- j 
nap r gyei hajtja végre a műtétet.

Elképzelhetni az aggastyánnak és hozzátar- j 
j tozóinak lelkiállapotát az üzenet hallatára. Ami- j 
; dőn két orvos is az azonnali n.üté et életkérdéssé ! 
I tette, Parecz dr. nem akar bejÖLni a kórházba.

Talán csak a véletlennek köszönhető, hogy 
az öreg K. másnap reggelig nem halt meg. És 
a beteg miatt ezen a napon szokásától eltórőleg 
már reggel nyolc órakor megérkezett az igazgató.

De ebben nem volt semmi köszönet. Kér­
dezte, hogy ki a beteg. Megmondották, hogy

egy szegény öreg ember. Parecz erre megvizs­
gálta a beteget és azzal visszament a városba. 
a világért sem akarjuk azt állítani, hogy Parecz 

; azért nem operálta meg mindjárt reggel a bete- 
I get, mert az csak egy zsidó volt. Annyi azon­

ban tény, hogy úgy történt az eset, amint azt 
leírtuk.

Tizenegy órakor ment vissza a kórházba 
Parecz és most már megoperálta, még pedig 
sikeresen az öreg K 8.-t. A beteg ember ugyanis 
másnap az operáció után meghall.

Ennyi a rideg tényállás. Az öreg K. egy 
napon hirtelen rosszul lett, mire fia, egy tekin­
télyes gáji kereskedő betegatyjához kezelő or­
vosán kívül még egy orvost hivatott. Mindkét or­
vos egyetértőkig azonnali operációt tartott szük­
ségesnek és ezért természetesen a legmegfele­
lőbb helyre, az aradi kórházba szállították, hogy 
azonnal végrehajthassák rajta a műtétet.

Az osztály főorvosa azonban, aki egyszer- 
snvnd igazgatója a kórháznak nem tartotta 
kötelességének, hogy egy emberélet megmentése 
végett kényelmét fötáldozza. Mert nem az öreg­
nek az operáció után helcövetlcczett haláláért iesz- 
.-ziik öt felelőssé. Azt lehetetlen volt megállapí­
tani. hogy korábbi operáció esetén megmenthető 
lett volna az öreg.

De amikor két orvos is feltétlenül szük­
ségesnek tartja a sürgős operációt és csakis az 
azonnali műtéttől várja a beteg megmentését, 
szabad-e akkor a kórház sebészeti főorvosának 
minden indok nélkül, egyszerűen megtagadni a 
közrendmüködését a beteg megmentése érdeké-

í ben ? Vájjon ebben az esetben, ha még a kér- 
i déses éjjel orvosi segítség nélkül pusztult volna 
1 el a beteg, nem-e kizárólag Peraez mulasztása- 
! nak lett volna az a következménye. Ebben az eset­

ben lett volna-e mentsége ?
Mentsége lehet Parecznak. Hajlott korában 

nem képes orvosi kötelességét úgy teljesíteni, 
amint arra a törvény is kötelezi őt. De ebben 
az esetben férfiú kötelesége volna, hogy le­
vonva a konzekvenciát, telkiismereti kérdést 
csinálna az ügyből s olyan lépésre határozná ei 
magát, amely azonnal megszabadítaná a súlyos 
felelőséggel és nagy fáradsággal járó felada­
tától.

Várjuk az. illetékes hatóság beavatkozását, 
amely hivatva van kideríteni, hogy egy olyan 
esetben, amelyben az orvosok egyetértő véle­
ménye szerint azonnal operáció válik szüksé­
gessé, az aradi kórház igazgatója miért vona­
kodott törvényes kötelessége szerint az azonnali 

j operáció végrehajtásától.
Ezek után természetesnek fogja mindenki 

találni, ha Perecz Gyula’dr. kórház igazgató főor­
vos megvalósítja régi helyes tervét és rövide­
sen a jól megérdemelt nyugalomba vonul.
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Egy

tajték-pipa és csibuk
gyűjtemény

olcsón eladó.
Bővebbet a kiadóhivatalban.

Engelhardt-féle Chasalla cipők egyedüli elárusító helye.

Weinberger János elsőrendű cipőáruházában.
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A lepődő magyar ipar.
Ma. amidőn iparunk még az úgynevezett 

gyermek korát éli s amidőn minden hivatott té­
nyező elsőrangú fontosságunknak tartja, hogy 
iparunkat a legmesszebbmenő támogatással is 
minél nagyobb mértékben fejleszteni kell. öröm­
mel regisztrálunk minden olyan eseményt, amely 
eírvik-másik iparvállalatiuk fejlődéséről szól.

Ezúttal a Kot rak cipőgyárról van szó. 
amely Vácon a hatalmat, modern berendezésű 
»várban több száz munkást foglalkoztat és 
amelynek gyártmányai úgy a bel, mint a kül­
földön előkelő nevett szerzett magának. A vál­
lalat dacára, a nagy termelésnek, nem képes a 
mai méretekben a folyton növekedő megrende­
léseket a kellő időben leszállítani és ezért az 
igazgatóság elhatározta, hogy a gyárat teteme­
sen megnagyobbítja.

Ennek a minden izében magyar vállalatnak 
a terjeszkedése annál is inkább fontos a ma­
gyarság szempontjából, mert amint értesülünk, 
a gyárnak igen számottevő exportja van a köl­
tőidre, ahol bizton dicsőséget szerez a magyar 
iparnak.

A cég gyártmányainak egyedelárusitása 
Aradon Lányi Marcell cipőkereskedő (Atzél Pé- 
ter-utca 1.) kezében van, akinek raktára válasz­
ték tekintetében igazán fővárosi színvonalon áll.

® $e Egy aranyozott kandalló @
® és egy majolika kályha |
^ Pucher féle betéttel és két kevésbbé 2? 
X használt ‘iÄ’® se cserépkál^ha §

• jutányos áron eladó. §
2 Bővebbet Prodanovits Döménél S,

Bockó-utca 9. ÜJ
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(■vermeli kocsik
(Szabadság-tér 12. sz.)

óriási választékban
kaphatók.

Az árak rendkívül olcsóak.
5 forinttól 50 tórintlig.

Amhes-hansverseny Aradon.
Ismét művészies élvezetet nyújtó hangver­

seny lesz Aradon január 10-én, Ántlies a világ­
hírű opera énekes, a m. kir. Operaház első 
tenoristája valamint Noshammer hárfámiivész 
mutatkozik be Arad közönségének. Jegyek már 
^jegyezhetők Ifj. Klein Mór könyvkereskedé­
sében.

Jézns élete.
Keiden fényes előadásban kerül színre az 

Urániában a Jézus élete cimii bibliai dráma. A 
művészi zenekiséreteu kívül előkelő műkedve­
lőkből álló énekkar fog egyhá d dalokat éne­
kelni S.:a''ai/ Aranka zongoraművésznő vezeté­
sével. A harmonium kíséretet is a kitűnő mű­
vésznő látja el. Az énekkar az esti fél 7 óra­
kor tartandó előadáson fog közreműködni. A 
helyárak a rendesek.

OűOÚÓOOOÚÚÚÚÚ ÖÖOŰÓdttOÖOÓŰ !

A TÖRZSASZTAL MELLŐL

Ellesett párbeszédek.

El vagyok keseredve.
— Talán nem húzták ki a számát V
— Ellenkezőleg. Nem én játszom. Ezúttal 

nekem játszottak.
— Sose érje ennél nagyobb baleset.
— No, nem egészen úgy vau. Tudja: a 

magamfajta embernek még vaneak ideáljai, esz­
ményei, vagy ha jobban tetszik : illúziói s nem 
szívesen válik meg azoktól.

—- Hát akkor ne váljon meg. Ennél iga­
zán nincs könnyebb.

— Téved. Az embernek e téren nincs sza­
bad akarata. Látja : én tegnap megnéztem 
Ját’.ay Marit és még ma is szeretném leharapni 
a fejemet.

— Miért V
— Nagyon egyszerit. Mert egy illúziómmal 

kevesebb van. Jászayt véletlenül évek előtt 
láttam utoljára s tegnap nem tudtam felocsúdni 
a bámulatból : mennyire künn van a ma stilus 
sából. Egy egészen más világot képvisel, még 
pedig a modern embernek csöppet sem szim­
patikus világot.

— Furcsa. Hát Elektrát csak nem játsz- 
hatja el tollas kalapban I

— Maga nagyon naiv. Nem Elektráról van 
szó, hanem az újabb alakjairól. Ezekben ö egv- 
egy Elektrát vagy Antigonét visz a /színpadra 
ami modern keretben valósággal kínos.

Mondhatom, hogy mindenki dicsérte.
— Tudom. De ez nem jelenti azt, hogy 

elfogadható volt A legtöbb emberben még meg­
vannak a szeatimentálizmus csirái s igy jól 
esik a füleinek, ha valaki énekel és hangosan 
lélegzik.

— Hát nem is az a fontos, hanem a játék.
Igen. a széles, érthetetlen, póz-szerű 

gesztusok a legegyszerűbb mondatnál. IJgy e V 
Magának bizonyára ezek tetsiettek.

— Nem, nekem Jászay tetszett.
— Az más. Én pedig megfogadtam, hogy 

soha nem nézem még többé. Nem szeretem a .. . 
hogy is mondjam ... a romok nyomasztó han­
gulatát . . .

Telefon 63 Telefon 63.
Szénnsegykereskedés.

BOTH JÓZSEF, ARAD
Zsil völgyi salon kőszén 100 kg. 5 k. 
Porosz sálon kőszén 100 kg. 5*60 k.

Koksz 100 kg, 5 korona. 9 4,
Házhoz szállítva. Piombázoít zsákokban.

antika
! : -

Aki még nem látta az

ATLANTIKA
kávé-, tea-, rum speciális 

üzletet, 9720

az ne mulassza el az al­
kalmat

karácsonyi
szükségletét

ott beszerezni.

Friss pörkölés!
Saját oUlanypörkölö!

* '

Atlantika
Törlesztése!

omsrtlsotlAs
mmnnn nnnnnon nation nn n

KÖLCSÖNÖKET
15, ZO, 25,30, 40, 50
és 65 évi Időtartamra

4 százalék törzskamattal földbirtokra és bér- 
házakra a becsérték legmagasabb hány ä dig röivd idd 

...... alatt kieszközöl: -----------------

Herzog Sándor
(volt benktlestvieelS)

ARAD, Weitzer János-utcza 15. sz.

-V- , •/•'»'V;'-*;

M
f (



6 HÉTFŐ 1908 X1I/21

Aki

„Hófehérfogakatakar
vegye meg bizalommal a törvényesen 
védett és szabadalmazott NÁDLEB-féle

„HÓFEHÉÜ“
fogtisztitó ss&eHfcp

mert ezzel a szerrel már az első
használat után is meglepő 

eredményt lehet elérni-
E$9 üveg ára használón utasítással 

1 Kor. 50 Ilii.
Kapható a készítőnél:

tiddler Lajosnál,
Andrássy-tér 20.

Főraktár: Vojtek és Weisz drogériája Arad.
Telefon 162. Telefon 162.

Reusz Mór és Fia
Porosz kőszén, koksz és faszén telepe

ARAD, Boros Béni-tér 12.
Telefon 162.

A fűtési idény beálltával van sze- 
renssénk ajánlani legjobb minő­
ségű

Vasaláshoz rostált.darabos

Bükk fa szenet
jutányos árban házhoz szállítva 

Kiváló tisztelettel 9555

Reusz Mérés fia.

Itt van a tél I
Fa-szükségletét a legjutányosabban 

szerzi be
MACHT VIKTOR

fatelepén

Arad, NnsyiiM-ut 2o.
Bükk, cser, gyertyán és 
tölgy hasábfa, valamint do­

rong tűzifa
Hasábban 26 koronától feljebb. 
Dorongfa 28 „ lejebb.

Vaggonrakományonkinti megren­
delések Úgy tűzifa, mint ká­
dár dongafára elfogadtatnak.

MI történt az éllel?
Semmi. Csupán kiderült, hogy a Nap nevű 
égitest teljesen fölösleges, mert a

Benőid gázvilágitás
teljesen pótolja. A Benoid-gáz nemcsak a 
egolcsóbb, hanem

Fényt, Hot, Erőt
mindenütt alkalmazható.

Dijtalan felvilágosítást ad

Magyar Benoid-gáz R.-í. Arad.
Telefon 561.

Budapest, Andrássy-ut 17.
Telefon 28—60.

DICK SAMU
órás- és látszerész

Aiad, Andrássy-tér és Weüzer J.-u. sarkán
Elad és javít mindennemű órákat

évi jótállás mellett, a legolcsóbb árakon.
Raktáron tart mindennemű szinházi látcső 

veket a legkülönbözőbb kiállitáaban, legfino­
mabb lorgnett orrcsiptetők és szemüvegek, arany- 
ezüst, nickel és tekenősbéka csontkeretekben, 
legjobb üvegekkel.

Hagy raktár sűrűségi fokmérőkben, bor, 
most es szesz részére, továbbá mindenféle hő­
mérők mindennemű kivitelben 7689

*" ízeaöKíefc és ontíptetíK -w
orvosi rendelet szerint azonnal készületnek-

január hó elsejétől előfizet a 
„HÉTFŐ“-re, az december vé­
géig INGYEN kapja a lapot. 
Egy negyedévre két korona"

Telefon 517.
Polgári iskolai magánvizsgákra leg­

alkalmasabb

VoszKú-GflUngl
vezérkönyv
Tartalma a polgári iskola 4 osztályának 
tananyaga.

Kapható 8 koronáért

Ingusz I. és Fia
könyv- es papirkereskedésében Arad.

trinntpi
pRSN©fl05,ÖÜÖMErHE[r^

4ÖVE6AflORÉI1Yl5EC. 1 Iüveg^mdrémyi Sec.
2 ” MÉH ESI ASZÚ » l” Ménesi aszú.A /vtLnLbl AdZU. * 2 ^AAGYARADI RIZLIN6.
QSIflOS KOSÁRRAL j 1 kis üveg(ognac.

ÁRA23K0R0M. I SÄ

1M1BIJ0BB riiSZERéCSEMtöE'ÜZm KAPHATÓ,
VAGY KÖZVETLEN ^

ANDRÉNYI KÁLMÁN utódai
JELEF0N33. TELEFON33. JLj

Fajtiszta riparia jportalis alanyon oltott, első­
rendű, dnsgyökérzetű bor- és csemegefaju

szőlő - oltványokat
valamint gyökeres riparia portalis szótő-vesszőket

# bármely mennyiségben szállít:
HAWIORY-GAZDASÁG

SZÖLLO-OLTVÁNY-TELEPE ARAD.

Bővebb felvilágosítással és árajánlattal szívesen szolgál
Deák Ferenc-utca3. sz. alatt.

Telefon 229.

Elismerő oklevél Nyíregyháza. Kitüntetve Pécs, Temesvár.

í< tüzalágyujtógyár reszv.-társaság
Nagyberezna. Ungmegye

Aradi iroda és íö aktár Andrássy-tér 3
Spira Mórnál.

Telefon szám 630. —

Liiamers oKievei Hyiregyha

-LAPIDIM'
tiizif-ít ’p®P!dlm 1 s,e^tB®Sével apróin, használata nélkül gyújthatjuk meg a 
tűzifát erre szolgai a legkisebb, tehát a legolcsóbb faalágy ajtónk.
a szóiíA hicrvn HAnUr “m?6? ma,s alkony anyag igénybevétele nélkül lehet 

szcnAla^rujtó Lapidim -mol, a kőszén és pirszenet (koksz) meggyujtani.
rolni Ä slágynjtásat, melyre j eddig kosárszámra kellett tűzifát paza- rolm, szintén az e czelra szolgál „Lapidim -mel kényelmesen elláthatjuk.
huti-v M fti a !r,,gtakaritás 8 szénalágyujtd használatánál, mint-
aíásvuitás 1 (nT To az aprófát) teljesen nélkülözhetövó teszi egy 
alafO ujta.s még sem keml 8 fillérnél többe. 9554
érünk VÍT«™Vmi ti,sszef?t képvisel az a megtakarítás is, melyet azáltal 
í fávaf'vál 5aI - d-!" a ap'uJtast] eíí.y darab „Lapidim" mel eszközölhetünk,
tani Is néha f "0m dl0tl rnódnnkban pontosan mértéket tar-

m cs néha egesz felesleges módon pazaroltuk a mindinkább dráguló tűzifát.

Kapható minden fűszer-, vegyes-, festék- és vaskereskedéshen,
Ä tiÄSlÄ1- 'äÄf*1 etoruí Hóknak 

megfelelő kedvezmény.
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Hagy korányi
• már megkezdődött

Reich El.
színházi veicsenybazárában.

Szabadság ■ szoborral szemben.
Külön átalakított helyiségében a vevő kö­
zönség legnagyobb kényelmére gyermek- 
játékokban és disztárgyakbsn az idényre 
óriási választék még soha nem létezett árak­
ban 5,16,25,45 és 90-es csoportokba beosztva.
Tájékozásai egy rövid kivonattal szolgálok a t. vevőközönségnek:

25-ös csoport:
Óra szerkezettel, vonat, automobil bohóc, zenélő doboz, nickel va­
saló, zongora 8 billentyűvel, elszakíthatatlan képes könyv, mese 
könyvek következők: Robinson, Grün, Andersen, Ifjúsági ’ Tündér­
világ, tál sas játékok, 100-nál több öltözött babák, valódi francia 
babák 22 centiméter nagy, felhúzható zsebórák, takarék-tűzhelyek 
söprii készlet, bádog állatok, csengő kerék húzható, iron három 
részben, kulcs f1 Jakban, kés, iron és toll, kardok, puskák, csákók 
hegedűk, szobabútorok, konyhaeszközök, vaskatonák, törhetetlen 

celluloid babák, varázs doboz táncoló figurával, stb.
45-ös csoports

Felhúzható óra szerkezettel, villanyos kocsi felsővezetékkel auto­
mobil sines vonatkocsikkal, erőmű vész, bohóc és minden fajta ál­
latok, motoros omnibusz, gőzhajók, búgó onga zenével, ideál szoba 
fegyver céltáblával, hordós kocsi, teljes katona-felszerelések, ba- 
jonet lack szijjal, 9 személyes porcellán készlet, bárány hanggal, 
törhetetlen katona 6 drb., képes ég meséskönyvek, baba kocsi 
gummi kerékkel, bádog konyha edények, berendezett fürdőszoba, 
szénvasaló, mozsarak, pénzpersely órával és csengővel, csont do­
minó, nagy gummi babák, kettős húzható nyúl, húzható bohócok, 
kézi nyomdák, Laterna magicák, gőzgépek, képes kockák, 12 koc­

kával, kőépitő szekrény, számoló gép, felsrófolható dobok, stb.
90-es csoport:

Huzható-állatok bőrrel bevonva, nagy bárányok hanggal, törhetet­
len lovas katonák és állatok masakéból, felszerelt várak, állatse­
reglet, felhúzható vasutak sínnel és minden létező alakok és ál­
latok, gőzgépek, hajók, Richter szekrények kőből, lombfürész gar­
nitúra, kemény Sckack-flgura zárható táblával, csont dominó 45 

kővel és sok 100 és 100 más cikk.

Mozgékony francia babák törhetetlen testtel.
Nagyság centiméter 26 28 30 32 34 36 39 42 46] £50 54 58 54 

Árak : 35 40 45 50 60 80 90 110 ,145 160 180 210 25Ö 
azonkívül bőrtestü, öltözött és celluloid babákban a legnagyobb választék.
A nálam vásárolt babákat ingyen javítom és minden létező javí­

tások elfogadtatnak.
Karácsonyfa-díszekben óriási választék.

Gramophon nagy kiállításban, acél hanggal már 9 írt-tói kezdve; 
óriási választék kettős lemezekben már 1’50 kr. Rhonographok 
meglepően mesés olcsó, ár 2'50 kr, legjobb hengerek hozzá 60 kr.
Hintalovak minden létező nagyságban már 1 írttól kezdve.

Dísztárgyak s
Képes-lap album plüschből 45 krtól, emlékkönyv plüschből 25 krtól, varró 
casetták, aufzatsz 6 tányérral 90 kr., pálinkás készlet 45 kr., mosdó-, ét­
kező-, kávés és theás készletekben óriási választók, továbbá hímzett bőr 
tárcák, virágvázák, órák, márvány állványok, disz asztalkák, dohányzó 

készlet bronzból és számtalan más tárgyak.

China ezüst tárgyakban alkalmi vétel.
Férfi selyem ernyők ötömén széllel I frt 70 kr. és mén 

számtalan itt fel nem sorolt cikkek, 9471

Gyermekkocsik óriási választékban már 4 ÜO kr tól kezdve

Minién vevőnek insyen fénykép nagyítás.
Figyelem a cégre! Színházi versenybazár.

tS * i v'-\. 4! xl, titoatí a 53 ■ W L, f -■ y.Tífi 1.
,*

Sok millió
fllökeifl urhölgy használja a világhírű

FÖLöES-féSe

Margit-Cremel
mely zsírtalan, ártalmatlan és rögtön szépít.

A Föídes-féie BÜARGIT-CREBfiE gyorsan és bizto-
sai uato ártalmatlan szer sxeplők, májfoltok, bőr- 

f®8’. Pártáéi »sok, kiütések s mindennemű 
Ooraaj ellen. A világ legelőkelőbb hölgyei használják 
és elragadtatással beszélnek annak páratlan és csodás ha­
tásáról Egy tégely elhasználása után erről mindenki meg 

fog győződni. — Készíti 1 9403

Földes Kelemen
gyógyszerész

Uradon, Decit Ferenc-ntci 11. szám alatt.
Főraktárt 1

Torok József gyógyszerésznél Budapesten.
Kapható a világ minden nagyobb gyógyszertárában.V—---------------------------------- ------------- --------- jf-T------------------------------ ,w

I... DEPILLOR...
I HfiJVESZTÖ
1 E csodahatása szerrel min- 
1 den oly helyről, a hol a ! 
1 hajnövés alkalmatlan, mint
1 arc, nyak, kezek, azt egy
I pár perc alatt minden fáj- 
1 dalom nélkül eltávolítja, j 
1 Ára utasítással 1 korona, j

Tyúkszemétől mindenki I 
megszabadul I

a Hajós-féle ANAGALLIN I 
használata által. Nem pisz- 1 
kit, nem ragadós, kezelése 1 

$ igen egyszerű. 1
Ara utasítással 70 fillér. 1

óvakodjunk az utánzatoktól. 1 
Csak olyan készítményt tes- 1 
sék elfogadni, ahol „Anagal- I 

lin“ szó látható. 1

Poloskák '“naSb“-
Kiirtására legjobb szer a Híiierikai

Phenolsov. 6™ml:teer
Még a petéket is kiirtja, a 
bútorokat nem támadja meg.

Ára egy flvegnek 70 fillér.

■ . . NEVER ...
6 darab egy eredeti fémdo­

bozban 2 korona.

A fenti szerek kaphatók az egyedüli készítőnél:

HAJÓS ÁRPÁD
gyógyszertárában 8345

Arad, Andrássy-tér 22. sz a., megyeházzal szemben.
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HELYI ÉS MEGYEI TELEFON 387.

BRAUN N. A. ARAD.
- - - - - -  Boros Béni-tér, kóztetlen a Vármegyei gazdasági egyesület mellett - - - - - -

Ajánlja nagy raktárát mindennemű fetekárukban, bel-, és külföldi
fény mázak ban. ecsetekben stb: stb.

MOBLES & HOARE angol tiinlófénymázak főraktára.
Saját gyártmány : „Napfény“ ezüstszínű kályhatisztitószer, „Rózsa" 

cipőoréme, „Rózsa“ fémtisztitópaszta, „Rózsa" kályhapaszta, mindenféle
börfényeaito mázak és conscrválószerek u. ra. vaselin, bürzair, nyeregszappan
patazsir stb. _
pjg- olcsó árak, szolid és pontos kiszolgálás.

Szives pártfogást kér tisztelettel

B AUN fi. A.

Hegyed órán belül megszűnteti a

fejfájást
a hírneves

Rozsnyay fejfájás
elleni pastilla.

1 drb. 20 fillér, 6 drb. ára 1 korona.

Az Első Délmagyarországi

Üuesalszoló-, Müüvesező- és TGkörgyőr
Telefon 525. Aradon, V., PéCSkai-Ul 17- Telefon 525.

Páratlan hatású 
99 • A 9Píyomoierösito-szer

a Bozsnyay-Iéle

Elvállalja: csiszolt és sima tükrök rézbefoglalt és 
egyéb mű-üvegezések, modern kirakat-berendezések, 
edzett üvegtáblák,

— Velencei tükrök —
stb. gyors és jutányos elkészítését.

Régi tükrök uj foncsorozása mérsékelt 
árak mellett. 9428

Kárpáti Homortsepp.
Kapható csakis

Rozsnyayoyóovszertárban
Arad, Szabadság-tér.

Menyosszonvi kelengyék,
estélyi és alkalmi cipők

elegáns utcai cipők urak, hölgyek és 
gyermekek részére nagy választékban

és minden kivitelben.
Valódi orosz bagaria csizmák mérték szerint készíttetnek. - A hírneves „KOBRÁK“ 
- - - - - - -  cipők egyedüli elárusitása. — Külön olcsó áru osztály, =====

Lányi Marcell
„Kobrák“ cipő-raktárában

Aradon, Atzél Péter-utca I. sz
Nyomatott Zlinszky István és Társa könyvnyomdájában Arad.

t


